
Upratovanie kostola: 
Kriváň - skupina č. 5, Júlia Chlebničanová
Korytárky - skupina č. 11, Danková Božena, č. 211

Život farnosti
Dovolenka
Od 7. do 14. septembra 2019 vrátane budem na zdravotnej dovolenke. V 
prípade zaopatrenia alebo pohrebu sa môžete obrátiť na dp. Jozefa Figura v 
Stožku (0903035462) alebo bratov kapucínov (0903647233, 0904553775).

Hlas spod Mnícha
2. 9. – 8. 9. 2019

farský týždenník, číslo 3/2019, ročník I.

Pondelok 2.9. féria

KRIVÁŇ 15.00 + Imrich Paľko - pohrebná

Utorok 3.9.
Sv. Gregora Veľkého, 
pápeža a učiteľa Cirkvi

spomienka

KORYTÁRKY 15.00 + Ján Malatinec - pohrebná

Streda 4.9. féria

KRIVÁŇ 18.00 Za zdravie a Božiu pomoc starkej a celej rodine

Štvrtok 5.9.
Sv. Terézie z Kalkaty (Matky Terezy), 

panny a rehoľnice
ľubovoľná 
spomienka

KRIVÁŇ 7.30 Za zomrelých členov ružencového bratstva
Piatok 6.9. féria

KORYTÁRKY 17.00 + otec Martin
KRIVÁŇ 18.00 + rodičia a krstní rodičia

Sobota 7.9.

Sv. Marka Križina, Melichara 
Grodzieckého a Štefana Pongrácza, 
kňazov, košických mučeníkov

spomienka

Nedeľa 8.9. 22. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“

KRIVÁŇ 7.30 + Martin Ďurica
KORYTÁRKY 9.00 + rodičia a príbuzní Kmeťovci a Strakovci

Liturgický kalendár



Prvý piatok
V týždni je prvý piatok v mesiaci. Po domoch budem spovedať vo 
štvrtok v Korytárkach a u Svrčkov, v piatok v Kriváni. 
Obetovali na kostol: novomanželia Gáboríkovci 50 eur, rodina 
Malatincová 20 eur. 
Tiež ďakujem chlapom, ktorí opravili panely okolo kostola a fary, aj 
Uhoľným skladom za 3 fúriky piesku. 
Nech vám dobrý Pán Boh odmení všetky vaše dary, obety a modlitby!

Svätec týždňa
Sv. Gregor Veľký (540? – 604)

Význam mena: ostražitý, bdelý (z gr.)
Atribúty: holubica, čajka, kniha, pápežská tiara

Tento týždeň by som vám chcel predstaviť pápeža sv. Gregora, ktorý 
patrí medzi štyroch západných cirkevných otcov a učiteľov Cirkvi. 
V rokoch 590 až 604 bol biskupom Ríma a od Tradície si vyslúžil titul 
Magnus – Veľký. 

Narodil sa v Ríme okolo roku 540 v bohatej patricijskej rodine 
z rodu Aniciovcov, ktorá sa vyznačovala nielen urodzenou krvou, 
ale aj priľnutím ku kresťanskej viere a svojimi službami Svätej stolici. 
K vznešeným kresťanským ideálom ho inšpiroval príklad rodičov 
Giordana a Silvie – ktorých tiež uctievame ako svätých.

Gregor išiel v otcových šľapajách ako úradník štátnej správy, čo ho 
v roku 572 priviedlo na vtedy najvyšší post – stal sa prefektom mesta 
Ríma. Nebola to však len túžba nasledovať otca, ale vyznačoval sa 
veľkým zmyslom pre poriadok a disciplínu, kvôli čomu mu väčšina 
Rimanov dôverovala. Aj keď sa Gregor dostal na najvyššie posty 
svetskej moci, uvedomoval si, že to nie je život, ktorý by jeho samého 
robil šťastným. Preto sa utiahol domov a začal viesť mníšsky život, 
pričom rodinný dom premenil na kláštor sv. Andreja na Celiu.

Toto obdobie života bolo pre Gregora najkrajším a neskôr často 
– aj so smútkom – spomínal na jeho krásu a hĺbku, kedy mal čas na 
rozhovor s Bohom, štúdium Písma a cirkevných Otcov.

Cenné skúsenosti nadobudnuté pri spravovaní občianskych 



záležitostí v období riešenia ťažkých úloh, kontakty s Byzantíncami, 
ktoré mal v tom čase, a všeobecná úcta, ktorú si získal, to všetko 
viedlo k tomu, že ho pápež Pelagius ustanovil diakonom. Vyslal ho 
do Konštantínopolu ako svojho vyslanca – dnes by sme povedali 
„apoštolského nuncia“ – aby tam pomohol zdolať posledné dozvuky 
monofyzitského sporu (že Ježiš Kristus má len jednu prirodzenosť a 
to božskú – popieranie jeho ľudskej prirodzenosti), no predovšetkým, 
aby získal podporu cisára v úsilí o zabránenie prenikania Longobardov 
(mali povesť tých, čo plienia a ničia všetko kultúrne). 

Pobyt v Konštantínopole, kde so skupinou mníchov viedol mníšsky 
život, bol pre Gregora veľmi dôležitý. Počas neho totiž nadobudol 
priamu skúsenosť s byzantským svetom a oboznámil sa s problémom 
Longobardov, ktorý potom v rokoch jeho pontifi kátu vystavil jeho 
schopnosti a sily ťažkej skúške. Po niekoľkých rokoch ho pápež 
povolal späť do Ríma a urobil ho svojím sekretárom. Boli to ťažké 
roky: ustavičné dažde, rozvodňujúce sa rieky a hlad trápili mnohé 
oblasti Itálie i samotný Rím. Nakoniec prepukol aj mor, ktorý si 
vyžiadal mnoho obetí, bol medzi nimi i pápež Pelagius II. Klérus, ľud 
a senát jednomyseľne zvolili za jeho nástupcu na Petrovom stolci práve 
Gregora. Pokúšal sa odporovať, dokonca chcel aj utiecť, nedalo sa však 
nič robiť: napokon sa musel podvoliť. Písal sa rok 590.

Vlastnosti, ktorými sa vyznačoval, mu veľmi pomáhali pri vedení 
Cirkvi, aj pri riešení štátnych problémov počas celého pontifi kátu, 
ktorý končil jeho smrťou roku 604, vo veku približne 64 rokov. 
Z obdobia jeho pontifi kátu sa zachovala rozsiahla dokumentácia vďaka 
Registru obsahujúcemu jeho listy (okolo 800), ktoré odrážajú veľkosť 
Gregorovho ducha.

Známy je príbeh z jeho života:
Longobardi, ktorí drancovali kraje, ktorými prechádzali, privádzali 

do Ríma otrokov. Gregor však videl v nich nie otrokov, ale božie deti, 
preto často chodil v prestrojení na trh, aby ich kúpil a keď ich doviedol 
domov, na prekvapenie otrokov, dostali ihneď slobodu. Zaujali ho 
najmä mladí ľudia svetlej pleti a vlasov, ktorí sa nazývali anglovia a 
jemu veľmi pripomínali anjelov. Postupne zhromaždil väčšiu skupinu 
mužov, ktorých pod ochranou mníchov, vedených sv. Augustínom 
z Canterbury, poslal naspäť do ich domoviny. Toto nezištné gesto 
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Gregorovej lásky voči nim vyvolalo v týchto mužoch túžbu spoznať 
Boha, ktorý dáva silu Gregorovi k takým skutkom. Preto požiadali 
mníchov, aby u nich zostali a učili ich poznávať tohto Boha. A tak sa 
kresťanstvo dostalo do Anglicka.

My možno máme neraz túžbu rozprávať druhým o Bohu. Z Gregorovho 

príkladu však môžeme vidieť, že skutky vždy výrečnejšie hovoria o Bohu 

ako slová. Ktosi múdry povedal: Nehovorme ako žijeme, ale žime tak, 

aby sa iní pýtali, prečo tak žijeme. 

Gregorov život nám ukazuje, že niekedy nás Boh vedie rôznymi 

cestami. Najprv žil na výslní prefekta mesta, potom v úplnom tichu a 

samote mníšskeho života. Odtiaľ ho Boh vytiahol na post hlavy Cirkvi. 

Gregor to všetko prežíval ako príležitosť naplno žiť pre Boha a Boh to 

premieňal na dobro jednotlivcov i celých národov.

Aj náš život, ak ho budeme naplno prežívať pre Boha, Boh môže 

premeniť na dobro pre ľudí okolo nás. To nás urobí veľkými nielen 

v očiach ľudí, ale aj v očiach Boha.

Pozývame
Prvá sobota - fatimská
V sobotu 7. septembra bude na Raticovom vrchu fatimská sobota - 
program začína o 15.00 hod. Autobus z Korytárok o 13.30 a z Kriváňa 
o 13.35 hod.

Modlitbové stretnutie Tešiteľov B. Srdca
Vo štvrtok 5.9.2019 o 18.00 hod. bude v kostole modlitbové stretnutie 
Tešiteľov Božského Srdca.

Stretnutie miništrantov 
V piatok 6.9.2019 po sv. omši pozývam na prvé stretnutie miništrantov, 
ale aj tých chlapcov, ktorí chcú miništrovať a byť tak bližšie P. Ježišovi - 
rodičia, prosím vás, povzbuďte svojich synov.

Púť ružencového bratstva
Ružencové bratstvo v Korytárkach pozýva veriacich na púť do pútnického 
miesta Skalka pri Trenčíne v sobotu 14.9.2019. Odchod autobusu 
z Korytárok o 6.00 hod., z Kriváňa o 6.15 hod. Záujemcovia sa môžu 
prihlásiť u Jaroslava Straku (tel. 0907247192).


